

## Töredelmes búcsúzás

A körülmények forgandósága révén több évig a szerkesztőbizottság elnöke voltam. Nem kerestem e megtiszteltetést, a folyóirat életébe legfeljebb annyiban avatkoztam bele, hogy segíteni és siettetni próbáltam önállósodását, amikor az Akadémia jónak látta csökkenő anyagi eszközeit a veszélyeztetett tudományos élet és tudományos kiadói tevékenység helyett az akadémikusok megsegítésére összpontosítani.

A folyóirat szerkesztőbizottsága az Akadémia közgazdasági bizottsága. Elnökévé a bizottság megválasztása révén lettem. Bár a választást az Akadémia IX. osztálya tudomásul vette és megerősítette, már csak az új működési szabályzat kialakulatlansága miatt is helyesnek látta a bizottság kompetenciáját az addiginál szűkebbre vonni. Nem védekeztünk ez ellen, mert ez az átmeneti időszakban elháríthatóvá tett minden ideológiai vagy hatalmi nyomást.

Egy mai szerkesztőbizottság feladata csak az lehet, hogy – nyugati mintára – a szakma legjobbjai által referált folyóirattá tegye a Szemlét. Éppen ezért, mint az Olvasó észrevehette, felhagytunk azzal a gyakorlattal is, hogy a bizottság elnöke, mintegy „hivatalából kifolyóan” a szerkesztőbizottság elnöke is legyen. A szerkesztőbizottság és a szerkesztőség alapvető feladata, hogy – tanulmányok írásán és ezek írására való ösztönzésen felül – rendelkezésre álljon, ha kompetenciája a beérkezett cikkek bírálatára képesíti, s így álljon össze a folyóirat a mindenkori teljesítményeket tükrözve.

Ez a munka néha még akadozik. Kevés az átütő mondanivalójú új kutatás. Ezt mutatja a tudományunk helyzetét felmérő publicisztikai cikkek gyűjteménye is, amely – tudományos konferencia anyagáról lévén szó – már csak a nyilvánosságra hozás gyorsasága végett sem került a szokásos módon referensek elé. Talán jobb lett volna, és reméljük a kibontakozó vita és reflexiók alapján megítélhető lesz, hogy ez helyes volt-e.

Tépetten, de megkönnyebbült szívvel és lelkiismerettel szállok le a nekem adatott magas hazai trapézról. Szerzőként (s ha hozzáértésem engedi, referensként) továbbra is szolgálni igyekszem a folyóiratot.

**Bródy András**